
Referat af Beboer- og pårørenderåds møde d.14/6-2022, kl. 16-18 i 
Dragørstuen, Enggården 

 

Tilstede: Ditlev Wærling, Anita Anemone Ernst, Annette Petersen, Lisbeth Scott 
Pedersen, Lisa Broberg, Helle Barth, Nicolai Riber, Leif Ingersholm, Christina Müller, 
Charlotte Weihrauch, Ole Andersen, Joan Marie Aastrand-Jørgensen.  

Afbud: Ingen  

Godkendelse af referat fra den 28/3-22 

Referent: Joan M. Aastrand-Jørgensen 

Dagsorden: 

Kl. 16.00: Velkommen ved Ditlev og Ole  

 

Kl. 16.15-16.45: Nicolaj Riber(udvalgsformand) deltager                           

 

Bop medlemmer vil bl.a. gerne høre om: 

1. Personale situationen og vikar forbrug – Der spørges til, om det er de samme 

stillinger der er ledige måned efter måned. Det er det ikke, vi har løbende 

nyansættelser. Der spørges til om det faste personale kan tage ekstra arbejde her 

på Enggården, fremfor at gå til andre steder. Der er stillet forslag til en aftale om 

frivillige merarbejde og det arbejder de faglige organisationer og ledelsen på. 

2. Besparelserne på igangværende års budget – Hvordan vil det påvirke 

Enggårdens hverdag. Der er iværksat handleplaner, hvor der er fokus på en stram 

økonomi opfølgning. Der er friholdt en sygeplejerske stilling, som ikke er besat og 

en ledig terapeut stilling.  

3. De planer der er luftet om en egentlig bestyrelse for Enggården og 

baggrunden for planerne – Forvaltningen har bestilt en undersøgelse i forhold til 

at kunne lave en indstilling, til en bestyrelse på Enggården. Resultatet og arbejdet 

med dette foregår fremadrettet.  



4. Det gode liv på Enggården – Der kommer en proces i forhold til at inddrage BOP i 

denne proces og tage udgangspunkt i de værdier der ligger i det gode ældre liv. 

5. Kommunens planer for fastholdelse og rekruttering af personale – Vi taler om 

at vi har ansat ungarbejder som en del af rekruttering. Der er opstartet et samarbejde 

imellem HR i Dragør og jobcenteret i Tårnby, for at rekrutterer personale fra Sverige. 

 
Punkterne er drøftet med Nicolai og Helle.  

Nicolai Riber tilbød at komme igen til kommende møder. 

                    

Kl. 16.45 – 17.30: Drøftelse af tilsyns rapport og Enggårdens handleplan vedhæftet – 

Ole orientere om resultatet, hvor vi har fået et pænt resultatet. Der er udarbejder 

handleplaner i forhold til dokumentation og måltiderne.  

En anden anbefaling var i forhold til aktiviteter og der er sat en aktivitetskalender ind i 

Engbladet. På næste møde kommer der repræsentanter fra køkkenet med til BOP mødet 

for at drøfte arbejdet med ”det gode måltid” og oplevelser af madens kvalitet. 

Det fremgår af rapporten at personalet føler et øget arbejdspres og der drøftes hvordan 

der prioriteres, når der er få personale ressourcer. Her bliver aktiviteter minimeret og der 

arbejdes med prioriterings trappen. 

 

Kl. 17.30 – 18.00: Diverse spørgsmål og svar –  

- Der opleves at der er cigaret skodder i en spand på terrasserne og der drøftes om 

der ikke kan gøres noget ved at det ikke står og lugter. Ledelsen tager hånd om det. 

- Der bliver spurgt ind til Enggårdens venner. De er pt. ikke så synlige og det drøftes 

hvordan man kan styrke de frivillige. Det har været et ønske at få en 

aktivitets/frivillig koordinator, men det er der ikke økonomi til i år. Der opfordres til at 

lægge et forslag op på ny i KB, det går politikerne videre med. 

Næste møde: tirsdag den 30/8-2022 kl. 16- 18 

Emne til næste gang:  

Drøftelse af mad og måltider med køkkenleder Helle Fuhlendorff 

Referent Joan Aastrand - Jørgensen 



Mvh. Ditlev Wærling/ Ole Andersen 
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